



## A Pécsi Nemzeti Színház utolsó napjai városunkban.

Emberfeletti munkára vállalkozik színházunk, amikor ezekben a nehéz időkben művészi produkcióival levelet igyekszik a társadalomra ködként nehezedő ideges-séget.

Eppen ezért a társadalom minden rétegének fokozottabb érdeklődését igényli ez az országos viszonylatban is elsőrendű művészegyüttés, de azért is, mert az anyagi életük biztosításától függ, hogy a jövőben viszontlátjuk-e a Pécsi Nemzeti Színház művészarsulát, vagy kénytelenek leszünk megelégedni másodrendű és harmadrendű társulatok produkcióival.

Sajnos, megállapítható, hogy a jobbmodu, u. n. pozícióban élő társadalmi réteg vonja ki magát az alól, hogy ezekben a nehéz időkben, ennek a nagy költséggel dolgozó művészsapatnak az életét és ezzel együtt a pécsi kapcsolat állandóságát biztosítani megpróbálna.

Alig 10—12 nap és bucsuzik a színtársulat. A társadalom további megmozdulásától kénytelen függővé tenni a társulat, hogy csak a viszontlátásig vagy pedig véglegesen bucsut vegyen a bajai közönségtől a pécsi művészgárda.

## Anyakönyvi hírek.

Baja város területén 1931. szeptember 22-től 27-ig a következő születések, házasságkötések és halálozások fordultak elő:

Születtek: Csányi Vincének és Zsigmond Erzsébetnek Piroška leányuk, Rende Bencének és Zimmermann Katalinnak Anna Mária leányuk, Papp Ferencnek és Nickl Franciskának Julia leányuk, Du böczki Mártonnak és Kungl Mária-nak Ferenc fiuk, Németh Jánosnak és Rausch Juliannának József fiuk.

Házasságot kötöttek: Elmer Ferenc Bertity Máriaival, Fiedler Mátyás Fischer Erzsébettel, Katits István Trszkics Évával, Csorba Antal Heller Juliával, Gregus István Mészáros Máriaival, Szabó Lajos Guelmino Ilonával, Bánfi József Karcsu Annával.

Meghaltak: Szeitz Nándorné 39 éves, Sipos József 53 éves.

## Szerencsétlenség játék közben.

Vasárnap délután a gyermekies meg gondolatlanságból ismét szerencsétlenség támadt.

Világos-utca 10. számú ház előtt a vasúti fordítónál, a gyermekek játszadoztak, Tomsits József első elemi iskolai tanuló bal lába beleakadt a vasúti fordítóba, amely felszakította a hátsó lábizmokat. A kihívott mentők szabadították ki veszélyes helyzetéből.

## Vasutas bizottság Baján.

Köztudomású a mozgalom, mely a Nemzeti Kaszinó elnökségének irányítása mellett megindult az újonnan tervezett vasúti menetrend ellen. A takarékoság jogcíme alatt három vonatpárt óhajt bajai relációban megszüntetni az államvasutakigazgatósága. Ezek között legsérelmesebb a Bajáról 5 óra 20 perckor Bataaszéken át Budapestre induló s onnan, a Keleti pályaudvarról este 6 óra 20 perckor visszaforduló ellenvonat megszüntetése.

De sérelmes ez a tervezet

a dunántúli részekre is, s azért a város kulturális és társadalmi egyesületeiből alakult bizottság átiratilag felkérte a szomszéd társadalmi egyesületeket a propaganda támogatására.

Mint értesültünk a mozgalomnak már is van némi sikere, mert kedden az államvasut igazgatóságának és a pécsi üzletvezetőségnek előkelő, vezető állásban levő tisztviselői jöttek Bajára, hogy a város közlekedési kérdéseiben a várossal tárgyalásokba bocsátkozzanak.

## „Ne legyen éhező a télen“.

A bajbajutott gazdák megsegítésére Ivády Béla földművelésügyi miniszter tudvalevően részletes tervet dolgozott ki és már a 33-as bizottság előtt is ismertette az inséges lakosságnak vetőmaggal és kenyérgabonával való ellátásáról szóló tervét. Az akció lebonyolításáról Ivády Béla földművelésügyi miniszter ezeket mondotta.

— A 33-as bizottság legközelebbi ülésén részletesen be fogok számolni az akció munkálatról. Az összes főispánokat, alispánokat és gazdasági felügyelőket berendeltem a minisztériumba, hogy megtegyék a szükséges előterjesztéseket az egyes vidékek ellátására vonatkozóan. A kormány arra törekszik,

hogy egyetlen hold terület se maradjon vetetlenül és a téli inség idején ne legyen éhező az országban. A vidék jelentései alapján megállapítjuk majd a segítség mértékét. A kormány sürgősen akar intézkedni e téren és remélhető, hogy rövid időn belül már az akció részletes végrehajtása is megkezdődik.

Eredetileg úgy volt, hogy a 33-as bizottság mai ülésén fogja ismertetni Ivády Béla miniszter az inségakcióra vonatkozó munkálatokat, tekintettel azonban a szükségadó vitájának elhúzódására, holnap fogja a miniszter ismertetni az inségakció munkálatait, valamint a mezőgazdasági export fokozására irányuló terveit.

## Első statáriális eset — Szolnokon.

Az emberek — ugylátszik — nem veszik eléggé komolyan a statáriumot, pedig annak nagyon súlyos következményei vannak. Csak egyféle a büntetés: halál.

Szentesen Adorján Imre török-szentmiklósi közművesegéd, erősen beszélt állapotban összeveszett borozó barátaival s amikor a szóváltás zajára bejött rendőrőrmester csendre intette székkel rárontott a rendőrré. Bárány Pál rendőrőrmes-

ter kicsavarta a kezéből a székot, akkor meg kést rántott reá. Ez a cselekménye beleütközött a statáriális rendelkezésekbe s ezért áttették a szolnoki statáriális bírósághoz, ahol hétfőn ítélik meg felette.

Ha a bíróság valami alaki okot nem talál, amelyre támaszkodva az ügyet átheti a rendes bírósághoz — akkor nagyon szomorú vége lesz a hősködésnek.

## Vas-vármegye állásfoglalása az álláshalmozók ellen.

Meg kell védeni a jóhiszemű adósokat.

Vas vármegye törvényhatósága legutóbbi közgyűlésén az álláshalmozás ellen foglalt állást s feliratot intéz a kormányhoz, hogy a legalább havi háromszáz pengő javadalmat élvező közalkalmazottak más állást el ne foglalhassanak, állami monopóliumot ne élvezhessenek, a közpénztárakból kétszeres jövedelmet senki ne élvezhessen. A vasvármegyei átirat kívánja az összeférhetetlenségi törvény

megszigorítását is, továbbá, hogy a nyugdíjazott, magasabb fizetésű köztisztviselők nagyjövedelmű magánpozíciókban el ne helyezkedhessenek. Azt is szükségesnek tartja a törvényhatóság, hogy a férj és feleség a közpénztárból ne huzzon egyidejűleg javadalmat.

Rosner István báró az alispáni jelentéssel kapcsolatban, nagy érdeklődést keltő beszédében, a mezőgazdaság katasztrofális helyzetét vázolta

és utalt a kölcsönpénz drága voltára, amelynek kamatait a mai termény- és állatárak mellett a gazdák nem bírják el. Indítványára a törvényhatóság feliratban kéri a kormányt a bankkamatláb mérséklésére és a jóhiszemű adósok megvédelése érdekében szükséges intézkedések megtételére.

## A Hódsági Takarékpénztár kényszeregyezsége sikerült

A megszállt területek magyar lapjaiban sokat szerepelt a Hódsági Takarékpénztár kényszeregyezségi ügye. Mint most értesültünk, összes hitelezőikkel sikerült a meg egyezés, 50 százalékát a betevők meg fogják kapni pénzüiknek. A Hódsági Takarékpénztár vidéki viszonylatban egyike volt a békeidők legerősebb pénzüintézeteinek, a nagy válság azonban, különösen az ingatlanárak nagymérvű esése, alapiában meg-ingatta.

A békeidőkben egy kataszteri föld ára ott 2000 korona körül forgott s a hitelezések is ezen megszokot értekezések körül történtek, a buza értékének nagy áresése következtében azonban az ingatlanok árai a kölcsönzött értékek alá estek.

## SZÍNHÁZ.

### Csodabár.

Zenés játék az éjszakai életből 2 részben. Szövegét írták Herczegh Géza és Farkas Károly. Fordította Harsányi Zsolt.

Ez volt a teljes címe a tegnapi nap este bemutatóra került darabnak. A szerzők magyar emberek, de műüket fordítani kellett és ennek ellenére (vagy talán épen ezért?) a darab nyelve mégsem magyar. Ez a nyelv a pesti „lokálok” nyelvének és az utcai jassz nyelvnek keveréke. A darabban „eszve lesz és iszza lesz”. Utcai közhelyek, néhány vaskos kétértelműség (sőt egyértelműség!) adja az üres darab humorát, mert a cselekmény rendkívül vékony, szegényes.

Dr Erdy gyáros (Danis Jenő) felesége, Lya (Viola Margit) nem bízik pénzzavarba került urában. Férje pénzzavarának okát annak hűtlenségében látja s gyanúját megerősíti az, hogy amikor a helyzet szanalására ura cégtársának, Ferrininek (Bende László) odaadja nyakékát, kiséül, hogy az jól sikerült hamisítvány. Az asszony a nyakék kicserélésében ura bűnösségének bizonyítékát látja s odadobja magát Harrynak, a Csodabár parkettáncosának (Galletta Ferenc), aki szabadulni akar már megunt környezetétől, Bessytől (Fejér Erzi), a „macskától” és első sorban partnerétől, Ineztől (Harczos Irén). Harry a csalárd módon kezébe ke-

## Láz

rült és pénzautót szerzett.

A második gyengülő üdv van szűkség (Orbán Viola) a külföldről partnere. L Inez itt má elhivatja a meri feleség az iránta v nyakék fel ert és vi egész darab donosa (M rálja végig

Művészi sovány esé dott ének művészi r bemászó z Ferenc „O „Asszonyo szer reám „Kérem e Erzsinek a dala s néh ger, mint Galetta, sok meg tak. Kiegé szebb to

## UI

## FI

Hogy legyen hatalm

## Szeptember 6

rendk

## BA

Hatalm

Irtá:

## Travi

Mari

A pa

Nicol

Tekin

delm

Hely

Ferr

70 fi

# Lázárnál jobb szemüveget kap olcsóbban

rült és pénzre tett valódi nyakéken autót szerzett és Lyával megszőkik.

A második részben a mindinkább gyengülő üzletnek új attrakciókra van szüksége. Elektra Pivonka (Orbán Viola) flamingó táncával és a külföldről visszakérült Harry és partnere, Lya ezek az új szenzációk. Inez itt már Ferrini barátnője és ő elhívja a bárba Érdyt, aki felismeri feleségét, újból fellángol benne az iránta való szerelem s a valódi nyakék felmutatásával leleplezi Harryt és visszaszerzi feleségét. Az egész darabot Wunder, a bár tulajdonosa (Markovics Bandi) koniőrálja végig.

Művészi élményt nem a darab sovány cselekménye, hanem az elődott énekek és táncok, a darab művészi rendezése és sokszor fülbemászó zenéje nyújtottak. Galetta Ferenc "O Fräulein Grete" tangója, "Asszonyom, ó nézzén csak egyszer reám" című dala, Viola Margit "Kérem egy szóra" románca, Fejér Erzsinek az egy rózsaszálról énekelt dala s néhány közismertté vált sláger, mint a "Jaj, Sári rosszul lett", Galetta, Harczos, Viola stb. táncai sok megérdemelt tapsot arattak. Kiegészítették ezt a szebbnél szebb tolették s a színpad és a

nézőter bekapcsolásával épített, látványosságának is beillő bérhelyiség, amely, valamint az összes szereplők játéka, a rendezés művészi tökélyét dicsérte. Somorjai Erzsike fokozódó ügyességgel, kedvesen mozgott a színpadon. A rendezés, a szereplők játéka elsörendű volt, Baján talán még nem is látott élményt jelentett. A zenekar Bethlen B. László vezetése mellett szintén kivette részét a sikerből. Mindez együtt sokat felejtetett a darab utcai hangjából és ürességéből.

## HIREK.

— **Schmidt Gyula gépgyártulajdonos meghalt.** Mint részvétellel értesülünk Schmidt Gyula gépgyártulajdonos, városi törvényhatósági bizottsági tag, rövid néhány heti betegeskedés után elhunyt. Népszerű tagja volt Baja társadalmának; előzőekny modora, jószívűsége és egyeneslelkűsége sok jó barátot szerzett. A régi bajai patricius családok sarjadéka volt, aki élénk részt vett Baja város társadalmi mozgalmában. Barátai őszinte részvétellel osztoznak a család gyászában.

— **Névpapmegváltás** címén Ezsöly Mihály 25 pengőt adományozott egy hadiárva ellátására.

— **Jégverés vasárnap délután.** A vasárnap délutáni derűs napot hirtelen jött sötét felhő homályosította el, majd sűrű cseppekben hulló záporosó zudult a városra erősen keverve jéggel. A szőlőkben kevés kárt tett, mert csak rövid ideig tartott.

— **Vasárnapi sporteredmények.** BSE—BTC 2:0, Bácska—Tolnamegyei SE 0:0, Ujpest—Hungária 5:0, Ferencváros—Bocskai 6:1, Attila—III. ker. 1:0, Somogy—Budai „11” 3:2, Szeged FC—Maglód 4:2.

— **Kormányrendelet a gazdák-nak takarmánybuzával (eosinált) való ellátásáról.** Tekintettel a takarmányhiányra a kormány a gazdák és hízalók részére eosinált-takarmánybuzát bocsájt rendelkezésre bármely vidéki rendeltetési állomáson szemes állapotban vagon-tételenként per. q. á P 11, darált állapotban vagon-tételenként per q. á P 11.50. Előjegyzések mielőbb bejelentendők a Bajai Önségélyző Hitelsövetkezethél a Futura főbizományosságánál, Baja, Árpád utca 12., honnan kisebb tételek is szétosztásra fognak kerülni.

— **Levente lövészny.** Vasárnap délután a lökértben tartották meg a bajai levente egyesületek lövészei 5-ös csapatversenyüket, amelynek eredményei a következők: 1. A belváros b) csapata 682 egységgel. 2. Alsóváros csapata 649 egységgel. 3. Kiscsávoly csapata 619 egységgel. Ugyancsak ekkor tartották meg

egyéni versenyüket a leventeoktatók is. 1. Messing főoktató 152 egységgel. 2. Kövess Benedek 148 egységgel. 3. Dittrich főoktató 131 egységgel. A lövés 50 méteres körcéltáblára történt 10 fekvés és 10 állva 2—2 próbálövessel. A verseny nagyszámú közönség érdeklődése mellett folyt le. A versenyen dr. Borbíró Ferenc polgármester is jelen volt.

— **Beiratások a Liszt Ferenc-Kör áll. engedélyezett zeneiskolájában.** Mindennap délelőtt 11—12-ig, délután 2—4-ig tartanak a beiratkozások a zeneiskolában. Mindenél bővebb felvilágosítást nyújt a Zeneiskola Igazgatósága.

Mindazoknak, akik nagy gyászunkban fájdalmukat megjelenésükkel és részvényt nyilatkozatukkal enyhíteni igyekeztek, ezután mondunk hálás köszönetet.

Valentin család.

1341. szám—kórh. 1931.

### Árlejtési hirdetmény.

Baja város közkórháza 1932. évi mintegy 14.000 kgm. marhahus, 4500 kgm. borjúhús, 3000 kgm. sertéshús és sertéskészítmény szükségletének biztosítására, 1931. évi október hó 27-én d. e. 10 órakor nyilvános árlejtést tart. A körház-igazgatósághoz címzett, kellőképen felbélyegzett zárt és lepecsételt ajánlatok „Ajánlat Baja város közkórháza 1932. évi marha, borjú és sertéshús szükségletének szállítására” jelzéssel ellátva a körház gazdasági hivatalában adandók át.

A husneműnek első minőségűnek kell lennie és 10 százaléknál több csontot nem tartalmazhat. Vállalkozó cég mindenkor jó, egészséges állapotban levő marhából származó húst köteles szállítani. — Bika, bivaly, növendék marha, vagy tehénhús nem fogadtatik el. I. osztályu hús alatt értendő: fartó-hegy, csipőfartó, hátszín, kereszt-fartó, vékony hátszín mint leveshúsok, továbbá rostélyos, felsál, ramsteak és vesepecsenye mint pece-nyehusok.

Ajánlattevő tartozik az árlejtést megelőzőleg a szállítandó mennyiség után esedékes összeg 2 százalékat bánatpénz gyanánt készpénzben, vagy takarékpénztári betétkönyvben a körházpénztárnál letétbe helyezni, mely bánatpénz a szállítás elnyerése esetén óvadékképpen 5 százalékra egészítendő ki. A kereseti követelés havonként vállalkozó II-od és III-ad fokú bélyegilletékekkel ellátott nyugtájára, forgalmi adó felszámítása nélkül fog vállalkozónak a körházpénztár által kiűzítettetni.

Elkészleten beérkezett vagy hiányosan felszerelt ajánlatok figyelembe vételnél nem fognak.

Ajánlat kizárólag egységárban teendő. Ajánlati úrlapok és vállalati feltételek a körház gondnoki hivatalban a hivatalos órák alatt díjtalanul beszerezhetők.

Baja, 1931. évi szeptember 27-én.

Dr. Róna Dezső s. k.  
m. kir. egészségügyi főtanácsos  
kórházigazgató.

1340—1931. kórh. szám.

### Árlejtési hirdetmény.

Baja város közkórháza a szükségletét képező 50 erdei öl 200.220. m. két éves vágásu szurkos nyár hasábla szállításának biztosítására zárt írásbeli ajánlatok benyújtása mellett f. évi október hó 27-én d. e. 11 órakor a körház gazdasági hivatalában nyilvános árlejtést tart.

A szabályszerűen felbélyegzett ajánlatok, lezárt és lepecsételt borítékban „Ajánlat Baja város közkórháza tűzifa szükségletének szállítására” jelzéssel a körház igazgatósághoz címzetten a közkórház gazdasági hivatalában adandók át.

Bánatpénz gyanánt az ajánlati végösszeg 2 százaléka készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban, esetleg takarékpénztári betétben a körház pénztáránál letétbe helyezendő s az erről vett hivatalos nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Ajánlati lapok és a vállalati feltételek a körház gazdasági hivatalában a hivatalos órák alatt díjmentesen beszerezhetők.

Szabálytalanul felszerelt, elkészleten beérkezett ajánlatok figyelembe nem vételnek.

Baja, 1931. évi szeptember 27-én.

Dr. Róna Dezső s. k.

m. kir. egészségügyi főtanácsos  
kórházigazgató.

Laptulajdonos:

Dr. BAJAI ERNŐ.

## CORSO.

Október hó 4-én, vasárnap  
fél 4, 6 és fél 9 órakor

Az amerikai filmgyártás  
2 tüneményes szépségű  
filmje egy műsorban.

## AZ ORKÁN

Két férfi harca egy nőért  
a hó és jég birodalmában  
10 felvonásban.

ARANYÉREMMEEL  
KITÜNTETVE!

Főszerepben: Lupe Velez,  
Paul Cavanagh és Wil-  
helm Boyd.

Kisérő filmje:

## A vásári primadonna.

Cirkusz attrakció 8 felv.

Főszerepben: Mary Nolan

Gyönyörű és izgalmas cir-  
kuszi produkciók tarkít-  
ják ezt a szenzációsan  
érdekes filmet.

HIRADÓ.

## URÁNIA.

### FIGYELEM!

Hogy közönségünknek módja  
legyen megnézni a világ leg-  
hatalmasabb filmjét, azt rep-  
rizben hozzuk ki

Szeptember 30-án, szerdán  
6 és fél 9 órakor.

rendkívül olcsó helyárrakkal a

## NOÉ BÁRKÁJA.

Hatalmas méretű filmregény  
12 fejezetben.

Irta: Darryl Francis Zanuck.

Rendezte:

KERTÉSZ MIHÁLY.

Főszereplők:

Travis . Georg O' Brien  
Marie . Dolores Costello  
A pap . Philo Mc. Allister  
Nicolof . Noach Berry

Tekintettel a film nagy terje-  
delmére, **kiegészítő csak egy  
híradó és rajzfilm.**

Helyárrak: Páholy ülés 1:10 P,  
Fenntartothely 90 fill., Zsöllye  
70 fillér, Támlásszék 50 fillér,  
Körszék 30 fillér.

1931. vgh. 5371. szám.

### Árverési hirdetmény.

Az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a dr. Reiner Antal bajai és Löwy József budapesti ügyvéd által képviselt Mayer és Társa budapesti bej. cég javára 111 P. 58 fillér tőke és jár. erejéig és az ezen árveréshez csatlakoztatott dr. Lichtenstein Adolf budapesti ügyvéd által képviselt Vilcsék Vilmos budapesti bej. cég végrehajtatók javára végrehajtást szenvedők ellen 1138 Pengő 76 fillér tőke és járulékaik erejéig a bpesti közp. kir. írások 1929. P. 270235-3. sz. és a bajai kir. íbir. P. 3735-930. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőknél 1929. évi XII. 13. és 1930. XI. hó 21-én le-, illetve felülfoglalt és 3120 P-re becsült ingóságokra a bajai kir. íbiróság Ph. 17250-3-1930. számú végzésével az árverés elrendeltétvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján fent megnevezett és a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltaték javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük határozó hatályú igénykereset folyamatban nincs végrehajtást szenvedők lakásán, üzletében Bácsbokod, 568. szám alatt leendő megtartására 1931. évi október hó 20. napjának d. u. 3 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt bútortörök varrógép, hordók borral, ágynemű, fehérnemű, vásznak és egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Baja, 1931. szept. hó 22-én

Drescher József  
kir. bír. végrehajtó,  
mint bírósági kiküldött.

Hirdessen a  
FÜGGETLEN MAGYARSÁGBAN.

**BUDAPESTI-FUZÓSZALON** (IV 1/2 Kecskeu. 8. Fenyvesi Sarolta) részére modern **fűző-, haskötő-, melltartó** készítésére, méret szerinti rendeléseket, minta bemutatása és **október 10-én** személyes kipróbálás mellett, felvesz: Fischer Pál R. T.

**BRUCKERNÉ**  
**házasság**  
**közvetítő**  
irodája megnyitott, Baja Czifrusz Ferenc utca 35. szám.  
Diszkrétén közvetít házasságokat vagyontalanoknak is. Levélhez 50 fill. bélyeg melléklendő. (Célgelzéstelen levelezés.) Irja meg adatait.

**FELTUNÓ OLCSÓ!**  
**F e h é r**  
**mosdóállvány**  
**P 5'50**  
**UTRY PÁL FIAI-nál.**  
Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon: 280.

**Éjjeli**  
**szolgálatot tart**  
reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva szept. 27-től okt. 4-ig.  
**Dr. GEIRINGER JÁNOS**  
**LOVASSY ÖDÖN**  
gyógyszertára.

**Fával égetett téglá és cserép.**  
**Cement- és mozaiklapok**

30 év óta bevált gyártási mód szerint a legszab. kivitelben.

Fával égetett prima darabos mész.  
**Kavics, dunahomok.**

Mindenféle cementáru a legszab. kivitelben és legjobb minőségben. Minden építési anyagot házhoz szállít és műkómunkákat vállal

**GRÜNHUT és TÁRSA**

tégla-, mész és cementárugyára.  
Gyári telefon 160. Városi telefonok 111 és 234.

Sajáttermésű  
elsőrendű boraimat  
literenként házi kimérésben  
olcsón árusítom.

**Rizling 50 fillér**  
**Kadarka 50 fillér**  
**Siller 40 fillér**

Mészáros Lázár-utca 17. sz.

**SAJÁT GYÁRTMÁNYU**  
**angol csőágy**  
**szekrényes ágy**  
**tábori ágy**  
olcsón kaphatók  
**UTRY - n á l.**  
Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon: 280.

**BAJAI és DELY cementárugyár**

EZELŐTT: BAJAI CEMENTÁRUGYÁR R. T. BAJA.

Gyártelep: Világos-u. 8. (Állatvásártér.)

Iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynald-u. 13. — Telefon: 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: Mozaik lapokat, cementlapokat, cementcserepeket, kutgyűrűket, cementcsöveket minden mértékben, betonkerítések és mindenféle cementárut. Műkómunkák szakszerű kivitelben.  
Állandóan raktáron:

Uszódi dunakavics, portland-cement, műközuzalék, cementfesték.

**BAKANÉK és GOLDBERGER könyvnyomdája**

BAJA, Árpád-utca 12. szám. (Legényegylet épület.)

**VÁLLALUNK**

mindennemű nyomdai munkát  
pontosan, izléses kivitelben,  
előnyös áron.

A „Független Magyarország” részére előfizetéseket és hirdetéseket felveszünk.

Nyomatott Bakanék és Goldberger könyvnyomdájában Baja.

**FÜ**

Szerkesztő: ARPAD-UTCA  
Telefon: 280.

**A**

A régi jó i...  
tak a politiku...  
jedelmek köll...  
rá magukat, h...  
idegen ország...  
közi szerződ...  
egy-egy ilyen...  
közóra rends...  
következtek;  
időn át élhete...  
Napjainkba...  
lálkozók, s...  
rendszeresite...  
összejövetele...  
zik a lelkele...  
épen a gy...  
okozzák a bi...  
a viszonyok...  
zonytalanság...  
gyakori talál

A német p...  
doni utjai ne...  
sőt mondhatj...  
közi politika...  
latai romlotta...  
helyzet pedig...  
rópai államb...  
zeledett.

Most Fran...  
államférfia...  
niszterelnökl...  
nemzetközö...  
madonnája:  
metországba.

Annak a l...  
rei találkoz...  
meggyőződés...  
hogymás...  
hogymás...  
el kell tűnni

Ennek a f...  
alapja; ugy...  
Franciaország...  
a nemzeti n...  
sovíniszták v...

A miniszte...  
ban komoly...  
elő kormány...  
emelkedve...  
szélső - sov...  
megértés, az...  
keresik.

A Berlinb...  
zető államfé...  
és gondosan...  
gekkal fogad...  
gondot for...  
gukra, legel...  
tossági intéz...  
amikor az o...  
Berlinben.

Ha annak...  
anarchisták